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Um automovel sai do repouso com aceleracdo a = 5 m/s?, continua em movimento

uniforme e trava até a paragem completa com a mesma aceleragéo a (ver figura). Sabe-
‘ se 0 tempo total de deslocamento T = 25 s e a velocidade média <v> = 20 m/s.

#® Determine a duracio t, do movimento uniforme.
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Dois corpos se deslocam na mesma dirrec¢do, a partir do mesmo ponto, com as
velocidades representadas na figura. Sabem-se os valores t2 e t2 insicados na figura.

®

# Determine o instante t em gue 0S Corpos se vao encontrar
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| . Um corpo esta sujeito, a partir do repouso, a dois movimentos ao longo de eixos que
1 formam um angulo a entre si (ver figura): um movimento uniforme com velocidade v, e
um movimento acelerado com a = constante.

® Determinea equacao da trajectoria do corpo.
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Um corpo langado com velocidade v,, sob angulo a com o plano horizontal, cai num

plano inclinado de éngulo ¢ (ver figura). Sabendo o alcance S ao longo do eixo
horizontal, determine:

(i) Avelocidade v, de lancamento;
(i) O angulo a que corresponde ao alcance maximo | ao longo do plano.
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Um péssaro voa em direccdo horizontal com velocidade constante u. Uma pedra esta

lancada com velocidade v,, sob 0 angulo a indicado na figura. Sabendo que a pedra
consegue atingir o passaro,

Determine a altura h do voo do péassaro.
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] ‘ Considere as rodas de raio r de um automdvel que se desloca com velocidade horizontal

constante v,. Considere (Vz S rg)
0

° (i) Determine a altura maxima h relativa ao plano horizontal alcancada pela lama;
’ (i) Qual o valor do angulo 8 que corresponde a esta altura maxima?
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(ii) @ =arcsen
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